

2015年5月2日 星期六

主编：徐建春 执行主编：刘建民

编辑：周浩 电话：88229552

组版：张婧 校对：孙燕

E-mail:nbjy@cnnb.com.cn

东南商报社 宁波市教育局 合办

最大额民生项目 企业家集体最大额捐助项目 个人最大额捐助项目 这所新学校迁建工程创下“三个之最”

核|心
报|道

“谢谢你对家乡教育事业的支持。”河姆渡镇党委副书记严文渊接过了宁波市宇华电器有限公司总经理孙兆儿递来的508万元支票，激动之情溢于言表。

4月24日下午，在河姆渡镇中心小学迁建工程“捐资助教”活动仪式上，13位企业家共同捐资2368万元，用于学校建设。

河姆渡镇中心小学迁建工程创下镇史上“三个之最”，河姆渡镇史上最大额民生项目——河姆渡镇小学迁建工程投入8400多万元，河姆渡镇史上企业家集体最大额捐助项目2368万元，河姆渡镇史上企业家个人最大额捐助项目508万元。

13位企业家共同捐资2368万元

余姚河姆渡镇现在的中心小学建于上世纪九十年代初，校址地势低洼，遇大雨经常泡水，房屋结构老化。

2009年，在各界有识之士的努力下，迁建镇中心小学事宜写入河姆渡镇党代会和人代会报告，摆上重要议事日程。

这是河姆渡镇由史以来最大的民生实事工程。河姆渡的孩子们马上就要拥有一所安全、漂亮、现代化的学校了。自古以来尊师重教的河姆渡人为镇中心小学迁建工程叫好。

可是，8400余万元的巨额投资却让镇政府捉襟见肘。在宁波众多乡镇中，河姆渡镇经济并不发达，每年的财政可用资金在6500万元左右，其中每年教育事业支出3000余万元，占财政可用资金的一半。

为让河姆渡的孩子们早日搬进新学校，河姆渡镇政府决定在多方争取上级专项补助的同时，呼吁企业界爱心募捐。

河姆渡镇发出携手助教，造福桑梓的活动倡议

后，在当地企业家中间形成了强烈的反响。“为家乡的教育事业做贡献，是我们每个人义不容辞的责任。捐献善款不在乎高低，大家量力而行，体现的是企业家对尊师重教的深情厚谊。”河姆渡镇商会会长李思清告诉记者，不少业主在市场经济不景气的情况下，依然对镇里的倡议表现出了极大的理解和支持，并且纷纷慷慨解囊。

其中，宁波宇华电器有限公司总经理孙兆儿捐助508万元，宁波全兴投资实业有限公司总经理方海明捐助500万元。13位企业家共同捐资2368万元，用于学校建设。

李思清在接受采访时说，没有机会读好书，是他们许多老一辈河姆渡人的终身遗憾，希望今天的孩子们能够有一个良好的读书环境，能够好好读书。

当天的捐赠仪式除了企业家的善款之外，还收到了社会各界热心人士的捐赠，最后共筹得善款2454.81万元。同时，今年河姆渡镇慈善一日捐募集到的资金（除企业冠名基金），也将主要用于河姆渡镇中心小学迁建工程建设。

教育网点布局更趋合理

河姆渡镇中心小学新校址位于江中村，为新集镇开发地块的第一个项目。

该工程总用地面积为33333平方米（折合50亩），总投资估算为8406.5万元，总建筑面积为22439.93平方米，分学校与文化体艺中心两部分。学校

建筑面积为17355.31平方米，包括一幢4层的行政实验综合楼；两幢4层的教学楼；一幢局部4层的食堂宿舍楼和一个室内体育场；且各幢楼层之间都用走廊连接；配套250米田径场一个，篮球场两片和排球场一片。

建成后学校将成为功能

齐全，能满足30个班级规模，达到省一类学校建设标准的现代化学校。

除了镇中心小学之外，正在新建的镇中心小学和镇成人学校，也计划在2015年下半年建成使用。全镇学校网点将作进一步调整，现在的镇校整体搬迁至新学校，江村小学并入新镇校，利民民工子弟学校停办，这样全镇只有镇小、罗江、车厩3所小学，分布比较科学合理。

2015学年开始，全镇学校不作试教区的划分，河姆渡镇中心小学一年级面向全镇招生，其他二至六年级保持原状（特殊情况之外），这样经过4至5年的时间，使镇校达到30班的设计规模，罗江小学和车厩小学规模缩小至6个班级。

“河姆渡镇中心小学计划招生30个班级，在校师生1000余人。落成后，全镇一初中三小学五幼儿园的教育格局基本形成，教育网点布局更趋合理，全县的教育资源将更加均衡，进一步满足本地居民子女以及外来务工人员子女读书的要求。”河姆渡镇教辅室主任蒋志国说。

周浩

劳动最光荣



4月30日上午，江东中心幼儿园东海园中四班的小朋友在老师的带领下深入社区、消防队感受各行各业劳动者的辛苦。通过此次活动，让小朋友们了解了不同职业的差异，学会了尊重劳动者，感谢劳动者，明白劳动最光荣。

毛丹丹 摄



梅墟中心小学的公益天使小分队将这个月的公益活动设在了梅墟垃圾中转站，他们利用梅小公益基金购买了300个保温杯，4月29日上午，公益小天使们将保温杯和梅墟街道团委准备的毛巾送到环卫工人手上。

徐波 摄



五一前夕，荷花庄小学的少先队“小邮局”行动起来，他们把一封封该校少先队员们亲手写的慰问信送到劳动者手中，表达心中的一份尊敬。

张宁宁 摄



4月29日，宁波高新区实验幼儿园小一班开展了一场家庭技能活动——剥笋比赛！这次活动借剥笋为载体，让孩子感受劳动带来的自豪感，树立劳动光荣意识。

胡露露 摄

市高校三级教学督导体系研究成果报告会召开

商报讯（李宁 陆灵刚）4月27日，宁波市教育局召开高校三级教学督导体系研究成果报告会，会议总结了十余年来市高校三级教学督导工作取得的成效，宁波大学、浙江工商职业技术学院等9所高校分别交流分享了各自的经验。

据了解，宁波市高校三级教学督导体系是指，在宁

波各高校实行市、校和院（系部）三级教学督导制度，对高校的教学工作进行监督、检查、评估、指导和咨询，旨在规范教学管理、提高人才培养质量、推进服务型教育体系建设。

据市高校三级教学督导组组长张钧澄教授介绍，2002年6月，市高校教学督导组成立，十余年来，逐步建立了市、校、院三级教

程师培养计划，浙大宁波理工学院的加强实践教学改革、宁大科技学院艺术专业大工作室平台建设等，并且在全市范围内加以推广交流。

此次报告会宣布了市第四届高校教学工作督导组成员名单。据悉，高校教学督导由宁波市教育局聘任，任期3年，可连聘连任，但聘期一般不超过两届。

北仑中学师生在VEX机器人世锦赛上获佳绩

参加了这次全球机器人大赛。

学校选派了三位同学担当这次国际大赛场上参赛队员的重任。高一（5）班姚寅豪同学担任团队队长，负责机械设计维修调整、比赛策略设计指挥。高一（7）班张昊同学担任机器人操控手。高一（1）班张一驰同

学担任外交协调工作兼机器人电子控制系统管理核审员。由三位技术组教师陈伟明、徐晨达、戴峰担任VEX机器人团队教练。这样六位成员共同组成北仑中学VEX2015世锦赛参赛团队。

在全自动技能挑战赛中，北仑中学团队在全球的

500多支高中强队中脱颖而出，以43分的高分获并列世界第一。后来因为小分计算处于劣势而屈居季军。

在常规赛区域赛中，参赛队员奋力拼搏，以九胜一负获得区域赛第五名种子队的成绩。从而被组委会授予金奖得主。